

新民晚报

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:晴,多云,最高13℃,最低3℃ 明天:晴,多云,最高9℃,最低4℃

2024年12月17日 星期二 农历甲辰年十一月十七 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第22948期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

“我在黄土地上生根、发芽，
在红土地上成长、发展。”

习近平的乡土情

兴“三农”、固根基、除贫困、向复兴。
在习近平总书记擘画指引下，广袤大地
日新月异，乡土中国沧桑巨变。

- “只有深刻理解了‘三农’问题，才能更好理解我们这个党、这个国家、这个民族。”
- “农业技术人员就是要下沉到农村基层来，就是去干具体的出实际成果的事情，这

- 就是你们的贡献。”
- “我先后在中国的村、县、市、省、中央工作，扶贫是工作的一个重要内容，也是我立志要办成的一件大事。”
 - “全面推进乡村振兴，把富民政策一项一项落实好，加快推进农业农村现代化，让老乡们生活越来越红火。”

据新华社北京12月16日电 >>>详见新民网www.xinmin.cn

习近平：高举中国特色社会主义伟大旗帜，牢记党的初心使命

同心同德奋发进取不断创造新业绩

中共中央举行纪念乔石同志诞辰100周年座谈会 赵乐际主持 蔡奇李希出席

新华社北京12月16日电 中共中央16日上午在人民大会堂举行座谈会，纪念乔石同志诞辰100周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调，现在，全党全国各族人民正满怀信心全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴，一代代中国共产党人为之奋斗的美好理想正在一步步实现。我们要高举中国特色社会主义伟大旗帜，牢记党的初心使命，同心同德、奋发进取，不断创造无愧于历史、无愧于时代、无愧于人民的新业绩。

中共中央政治局常委赵乐际主持座谈会，中共中央政治局常委蔡奇、李希出席座谈会。

习近平在讲话中指出，在中国革命、建设、改革的伟大进程中，涌现出一代又一代优秀中国共产党人，乔石同志就是其中一位杰出代表。他的一生，是革命的一生、战斗的一生、光辉的一生，是追求真理、追求进步、为共产主义事业奋斗的一生。他为党和人民建立的功绩值得我们铭记，他的革命精神和崇高风范值得我们学习。

习近平强调，我们纪念乔石同志，就是要学习他坚守信仰、献身理想的高尚品格。要把坚定理想信念作为终身课题，常修常炼、常悟常进，始终坚守共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想，经得起大浪淘沙的考验。

习近平指出，我们纪念乔石同志，就是要学习他端正党风、严肃党纪的坚强党性。

(下转第2版)



纪念乔石同志诞辰100周年座谈会

十二月十六日，中共中央在人民大会堂举行纪念乔石同志诞辰一百周年座谈会。习近平、赵乐际、蔡奇、李希等出席座谈会。

新华社记者 李学仁 摄

上海松江站进入开通运营倒计时

随着沪苏湖高铁今年底具备开通运营条件，上海松江站作为沿线规模最大的新建车站，也进入开通运营倒计时，将成为上海第三大枢纽车站。本报记者一探新站亮点——

- 采取高普混合模式运营
- 地铁公交直通候车大厅
- “家庭卫生间”更加方便



▲ 得知松江北站关闭，市民成先生昨天赶到现场演奏小提琴，怀念过往时光

▶ 上海松江站车站整体建设目前接近尾声，施工人员正在紧锣密鼓进行设备调试

本报记者 陈梦泽 摄



>>>详见第5版

上海一家人 三本“豆腐账”

记录数十年生活变迁 反映新中国发展历程

第一本账始记于1954年11月28日，何耀宗夫妻俩按年月日顺序一栏一栏记录各项生活支出。先是用旧币记账，到了1955年3月则有了新币记录。如今，他们的儿子将三本“豆腐账”捐赠给了虹口区图书馆。

>>>详见第4版

上海民声

众“智”成城 慧从民来 惠及民生

今年7月至今，市人民建议征集办会同相关部门共同发起“人民城市 建言有我”人民建议征集系列活动，围绕“更高质量建设人民城市”主题，组织开展“走进展示厅、走进圆桌会、走进建议人、走进金点子、走进实景画”活动。

- 50场“市民圆桌”讨论活动的线下参与市民达2300多人
- “‘点’亮上海”征集活动从各渠道收到人民建议超5万件

>>>详见第6、7版

尊敬的读者朋友：

如您现在持有2025年《新民晚报》集订分送单，或正准备现金订阅2025年《新民晚报》，请务必于2024年12月29日前，到本市各邮政支局订阅窗口办理订阅手续。

您也可以手机扫描二维码，进行网上“报刊订阅”。同时，您可扫码关注“新民晚报读者俱乐部”，注册会员后，更多读者活动欢迎您来参与。

咨询电话：021-62474929 或 11185

敬告读者



扫码直接订阅



扫码关注尽享权益